

男贵寡欲养精，女贵平心养血。  
——《广嗣纪要》



工大附中提前清场闲杂“鸟”

# 高考了，鸟儿得“离家出走”

6月6日下午，省城工大附中考点提前“探营”时间，工大附中的管理员何师傅格外忙碌，除了保证校园的日常工外，相比其他学校的管理员，何师傅还多了一个特殊职责：他负责把盘踞在校园内的那些“吵闹”鸟儿都“请出场”，为考生创造一个安静的迎考空间。

据介绍，由于校园绿化太过茂盛，且临近省军区，多年来，有各种种类的鸟选择把家“安”在工大附中的校园内，长期就读于此的师生早已习惯了这些“老邻居”们的存在，然而有不少家长担心，这些鸟儿的叫声和时不时“闯”进教室的行为，会影响考生们正常发挥。为此，近几年，在高考前夕，工大附中的管理员老何，都会选择将鸟儿提前暂时“请”出校园。

就在忙着接待探营考生的间隙，老何又收到信息：B栋2楼一间教室内又飞进一只鸟。

明明探访期间是紧闭的教室，这鸟儿是怎么飞进去的呢？来不及多想，老何拿着钥匙就

赶赴到了“案发现场”，原来，是一只小麻雀从教室外侧的一处小缝隙“不清自到”，还迟迟不愿离开，几经折腾，老何最终捉住了这只“调皮鬼”，尔后他小心翼翼地将它放到了窗外。

“这种小鸟飞到教室在工大附中是很常见的事情，没办法，校园的绿化好，此外，斑鸠等一些鸟的叫声确实比较大，有些家长反映到学校。为了保证考生环境，只能暂时‘委屈’这些老邻居了。”何师傅告诉记者，虽然暂时将这些鸟儿驱赶，但是这个过程中都会小心翼翼，保证鸟儿的安全；在人少的时候，他就会拿起竹竿敲打住鸟的树枝，反复如此，就可以将鸟儿暂时赶走，几天下来，成果显著，如今，校园的鸟叫声已明显减少了。

这些小鸟是不是就此“背井离乡”呢？何师傅介绍，这并不用担心，几年来，鸟也已经习惯了这个节奏，虽然暂时被驱赶，但这些鸟只是飞到隔壁省军区“避难”，等到高考一结束，这些鸟就会“自动”返回工大附中的家。

## 好闺蜜相约报考科大少年班

工地噪音近在咫尺，愁坏了家长

2015年高考，合肥十中迎来了221名报考中科大少年班考生，创该考点历史新高。6月6日下午，考生们在家人陪同下，陆续预看考场。隔着窗户探寻座位，考场门口拍照留影，抱着试试看的的心态，这些特殊考生轻松上阵，内心更多是兴奋。只是，一墙之隔的工地却传来阵阵施工噪音，让考生和家长们担忧不已。

江娟和韦玉婷同学，同是合肥六中高二期理科班，都出生于1999年，平时是好闺蜜，今年高考相约一同报考中科大少年班。6日下午，她们相约来看考场。

“我们就是来提前体验一下高考的感觉，报考少年班也是临时决定的，主要是为了积累高考经验。家里人对此都很支持，也没有给我们压力。”接受记者采访时，韦玉婷同学笑着说，“我们轻松上阵，为明年做准备。”

随机采访中，很多考生和家长们都表示出同样的心态，“报考少年班，主要是来试试看，积累

经验。”

在考点的每层楼楼梯口，都设有一个咨询老师。厕所在哪儿？能不能把门打开，让我们进去看看？除了这些常规的问题外，当天预看考场，考生和家长们最关心的却是一墙之隔的施工噪音。

记者在考点发现，距离考点教学楼左侧，一墙之隔，就是合肥中建大厦的施工工地。当天下午，施工现场传来阵阵噪音，让考生和家长们不由停住脚步，皱起了眉头。

“工地就在旁边，这样吵，孩子怎么考试？”家长们纷纷向咨询老师反映。

“这个你们尽管放心，有关部门已经通知他们明后天停工，我们学校也贴出了告示提醒，明天肯定不会有噪音。”咨询老师——耐心地解释着。

4点半左右，尽管施工仍未停歇，记者看到，施工大厦上两名工人正在挂大横幅，上面写着：“为了给考生营造良好的考试环境，我们暂停施工”。

## 合肥168中学考点：文理“双考场”需格外注意

昨日下午3时，市场星报、安徽财经网记者到达合肥168中学考点，处于始信路主干道边的大门口处，已经被车辆堵得水泄不通。家长们也都聚集在门口，远远地目送孩子进入学校看考场。

由于该考点有文科，有理科，这就需要考生格外注意。记者在现场指示牌上看到，该考点文科有9个考场，理科共71个，其中有两个考场号还是一样的，考生在考试时需要看清楚是文科，还是理科考场。

此外，168中学考点没有大型停车场，虽然设有临时停车位，但也不能满足需求。家长在昨日的“送考”中，车子任意停在主干道上，以致始信路拥堵不堪。该处交警也提醒，家长在以后送考中，不要随意停车，防止拥堵，防止最后堵车后，其他过路车辆鸣笛，会影响考生。

## 星报50辆爱心送考车 今日直通高考考场

今日，一年一度的高考大幕正式拉开，由本报征集的50辆爱心送考车和贫困考生家庭已经一一对接，双方根据具体情况已经确定了出发时间。今日，这些爱心送考车将全部上路，为考生顺利到达考场保驾护航。

助力高考，今明两天，贴有星报“爱心送考”字样的爱心送考车将停放在各主次干道、十字路口等主要位置，如果您出门打不上车，只要招招手，我们的爱心车将立即启动，送您的孩子直达考场。

## 巢湖一中：学长学姐拉横幅为考生加油

巢湖市参加今年高考的考生人数为7521人，全市共设5个考点。6月6日下午看考场期间，巢湖一中等学校考生的学长学姐和社会志愿者在各考点前拉起横幅，为考生鼓劲加油。

## 和县一中：民警3小时内送上新身份证

距离高考开考仅有一天时间，和县一中高三考生陈某准备看考场，突然发现自己的身份证遗失。焦急万分的陈某来到和县公安局城北派出所，向民警求助。民警立即与学校联系，得知考生也可持临时身份证参加高考。

根据常规，办理临时身份证需在工作日内受理。为了保证考生考试不受影响，城北派出所民警电话联系办证民警准备制证，联系行政服务中心领导打开中心门锁。最终经过各方面的努力，3小时内陈某终于领到了身份证。

## 安庆：抽签随机确定监考老师

与往年高考最大的不同是，安庆市为了防止考生携带违禁物品尤其是各类高科技通讯工具进入考场，今年首次引入金属探测仪，在考生入场时进行违禁物品检查。

监考老师按照每个考场3人配备，每场考试前都将采取随机抽签方式确定监考老师的监考场次。

## 迎接高考，宣城交警准备好了

为切实做好2015年高考期间的道路交通安全管理工作，维护市区各考点周边地区良好的交通环境，宣城市交警二大队积极行动，充分做好各项准备工作，确保高考工作顺利进行。

本版稿件由阮立海 马群虎 记者 宁大龙 刘海泉 俞宝强 鲁龙飞 张发平 王汝华 曹开发采写 统筹 王涛